



安装好的不锈钢防护栏杆。

记者 隋翔 摄

代表建议"落地"

"小护栏"守护"大民生

本报讯(记者 董文一)近日,市城市管理局以"民有所 呼、我有所应"的担当作为,快速 落实市十八届人大四次会议代表建 议, 在滦河西路(文化路至岱宗大 街)路段安装不锈钢防护栏杆及防 腐木坐凳,切实将代表"金点 转化为民生"新福祉"

在今年1月召开的市十八届人 大四次会议上,有代表提出滦河西 路(文化路至岱宗大街)路段挡墙 与步道存在高差, 易导致行人绊倒 或跌落河道。市城市管理局综合服

来到现场踏勘,结合相关设计规 范,制定"防护+便民"双提升方 -沿挡墙外侧加装不锈钢栏 案-杆, 同步在步道增设防腐木坐 凳, 既筑牢安全屏障, 又完善休憩 功能。

5月29日,记者在施工现场看 到, 挡墙外侧, 几名工人正半蹲在 步道边缘, 手持冲击钻, 将新型膨 胀螺栓精准锚入墙体, 不时抬头确 认螺栓的垂直度,确保每一处固定 点都经得起冲击。

作为2025年市级维修养护重点 项目,该工程于5月中旬正式启 动。施工期间,市城市管理局严格 一线工作法",每日调度工程 落实 进度,协调解决各类施工问题。 们采用新型膨胀螺栓锚固技术,确 保栏杆抗冲击强度达行业标准。预 计全长200米的防护栏杆及10组防 腐木坐凳将于6月初全面完工。 心排水所工作人员刘延斌说

"从代表建议到民生实事,我们 始终坚持'人民城市人民建'的理 念。"中心排水所相关负责人说。

以赛促学强本领 技能比拼展风采

本报讯(记者 张智凯)5月 28日上午,泰山区消防救援大队 在泰山工匠退役军人消防培训学校 举办第一届消防设施技能比武 竞赛

活动现场,消防指战员在接 收考题后进行操作。本次竞赛依 据国家职业技能标准, 共设置火 灾自动报警系统、消防电话系统 和消防应急广播系统、防火分隔 设施和防排烟系统、消防应急照 明和疏散指示系统、自动灭火系 统5个模块10个任务,每名参赛 选手均需在规定时限内独立完成所 有模块操作。竞赛全方位、多角度 考察参赛选手对消防设施的运 行、操作、维修、保养、检测能力 和水平。

本次活动还专门制定印发 《泰安市泰山区消防救援大队第 一届消防设施操作员比武竞赛工作 方案》, 使竞赛内容更贴合消防指 战员工作实际。

"此次竞赛对全区消防指战员 消防设施技能水平进行了一次全面 检验,进一步提升了所有参赛人员 的实操技能水平,为做好全区消防 安全工作提供了坚实保障。"泰山 区消防救援大队相关负责人说。

"医疗满意在人民"系列报道

守正创新 在中医骨伤氨域执着前行

本报记者 邢季萌 文/图

在慢性筋骨疼痛成为现代人健康困扰 的当下,泰安市中心医院中医骨伤专业负 责人李华忠带领团队,以中医传统疗法为 基础,结合现代医学技术,探索出一套"整 体施治、筋骨并重、内外同治"的特色诊疗 模式。从手法复位到针灸牵引,从打破传统 药物与手术治疗模式到日间病房的创新政 策,李华忠用扎实的临床功底和患者至上 的服务理念,为骨伤慢性疼痛患者的康复 之路保驾护航。

扎根临床 精于钻研 用精湛技术消除患者病痛

"慢性筋骨损伤是'积劳成疾',更需要 整体调理,而非'头痛医头,脚痛医脚' 华忠表示,受电子产品依赖、伏案工作、人 口老龄化发展等因素影响,中医骨伤的疾 病谱由传统的跌打损伤骨折为主,转变为 慢性筋骨损伤疼痛为主。筋伤主要是慢性 积累性的运动损伤,如颈椎病、腰腿痛、肩 周炎等,慢性长期疼痛是筋伤的最大特 点。传统的治疗模式是患者出现疼痛后,医 生主要通过贴膏药、药物等方法进行治 疗,患者症状可暂时缓解,但疼痛容易反 复,难以治本

面对传统治疗模式的局限性,李华忠 采用"整体施治、筋骨并重、内外同治"的创 新型疗法,通过传统中医的正骨、理筋、推 拿、针灸等方法达到正骨柔筋的效果,同时 结合药物外敷、熏蒸、物理牵引治疗等方 法,有效治疗颈椎病、腰椎病、肩周炎等引发的慢性疼痛。现代人因久坐、低头工作导 致的颈椎小关节紊乱,虽影像学检查常无 显著异常,但患者常伴有头晕、肩酸等症





李华忠(右)为同事讲解中医经脉

状。针对这种现状,在临床治疗中,李华忠 注重"手摸心会",通过触诊精准定位"骨缝 错位点",之后以中医手法调整颈椎曲 度,配合针灸松解肌肉张力,恢复局部气血 循环。此外,李华忠还重视中西医结合治 疗,依托超声引导微创介入技术,避免传统

手术对患者造成的二次创伤。 李华忠的研究成果"三维平衡正脊技 术治疗腰椎间盘退变的数字化解析与临床 应用"荣获2022年度山东省医务系统职工 科技创新成果二等奖。同时,他还积极参与 国家自然科学基金委员会、山东省重点研 发计划等多重项目课题。李华忠坚信,中医 骨科这一传统学科可以与现代科学相结 合,实现科学化和量化。他带领团队尝试从 力学、数学等角度对中医正骨进行研究,希 望为这一古老学科注入新的活力。

关爱患者 创新模式 用一流服务铸就好口碑

"从昨晚开始,蹲下去就站不起来,别 说走路了,连翻身都疼。"治疗室内,患者孙 先生见到李华忠后向其讲述自己的遭 遇。安慰患者后,李华忠通过摸骨诊断,确 定了患者疼痛的点位和成因,对患者进行 正骨。"就'咔嗒'两下,还真不疼了,您这手 法可真是太厉害了。"治疗结束后,孙先生 轻松下病床,朝着李华忠竖起了大拇指

慢性疼痛常伴焦虑、失眠等问题,研究 表明,长期生理性疼痛会引发睡眠障碍,进 而引发焦虑等情绪,严重时会影响患者正 常工作和生活。"一位更年期女性患者因腰 椎病长期失眠,治疗两个月后,她告诉我'腰不疼了,睡觉踏实了'。"李华忠认

为,为患者及时消除慢性疼痛正是中医骨 伤专业的价值体现。

近年来,中医骨伤科按照医院部署,积 极推动中医全院化。在李华忠的带领下,科 室团队深入研究中医经典,努力提高中医 诊疗水平,充分发挥中西医结合的优势,构 建筋骨并重、气血为先的中西医结合式的 伤骨诊疗模式,中医骨伤科不仅在诊疗过 程中注重中西医结合,还将中医理念融入 日常护理和康复治疗中。

从正骨手法到治未病,李华忠用中医 智慧与现代管理思维,为慢性筋骨疾病患 者开辟了一条高效、温暖的康复之路。未 来,李华忠将带领团队成员不断努力,深化 中西医协同治疗,致力于将泰安市中心医 院中医骨伤专业打造成慢性疼痛治疗的区 域性标杆。